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Aufgabe 1 (1 Punkt)

Sei M ein λ-Tem mit FV (M) 6= ∅. Wie muß man vorgehen, um M zu typisieren?

Hinweis: Beachten Sie eine der in Lemma 3.4 erwähnten Eigenschaften.

Aufgabe 2 (3+3+3 Punkte)

Geben Sie gemäß Definition 3.13 die Gleichungssysteme zu den folgenden Sequenzen an.
Ermitten Sie sodann durch Anwendung des Unifikationsalgorithmus den mgu, durch den
die Sequenz herleitbar wird – sofern dieser existiert.

(a) ` λxy.x(yx) : α → σ

(b) {x : α} ` λy.xyx : σ

(c) {x : σ → τ} ` λz.xzz : τ

Aufgabe 3 (3+3 Punkte)

Untersuchen Sie die Typbarkeit folgender Terme:

(a) λz.z(λy.z)

(b) (λxy.x)(λx.xxy)


